MAT-20400 Vektorianalyysi
Tentti 23.10.2009
Ei laskimia, taulukot jaetaan

¢

1. (1) Laske J Fedr,kun F=[3x2+y, -yz,2xyz] ja C o‘ﬁ-"? o

C
r(t) = (2,4/t,1/Jt) missi te [1,2].

(ii)) Olkoon F(x,y)= (xy +x +y2,x2 -X+ 1) ja kayra C kuten kuvassa.
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2. (i) Maaraa F=(yz+Di+xzj+xyk skalaaripotentiaali
(mikali on olemassa).

(i1) Laske I Fedr,kun C on jana pisteesti (1,1, 1)
c
pisteeseen 2,3,46). (F (i)-kohdasta)

3. Laske vektorikentéan F=[2xy,x2—y2,—3z]
vuo puolipallon

R={(x,y,z):x2+y2+(z—2)2:4,z22

pinnan lapi. (Huom! Vain puolipallon pinta).

4. Olkoon F(x,y, z) = yi+5xzj —3xyzKk .

Laske ” (VxF)endo ,kun n on S:n yksikkénormaali,
S

jonka k koordinaatti on positiivinen (pinnan ylapuoli on positiivinen puoli)

ja S on puolipallon pinta:

x2 +y2+ (z+3)2=4 z>2-3.



MAT-20400 Vektorianalyysi, kokeen kaavaliite

1. (1) VxVf=0
(2) Ve (VxF) =
(3) V(FeG)=Fx (VxG)+Gx (VxF)+ (FeV)G+ (GeV)F
(4) Ve(FxG)=Ge(VxF)—Fe(VxG)
(5) Vx (FxG)=F(VeG)— (FeV)G+(GeV)F - G(VeF)
(6) V(fg)=(Vflg+ fVyg
(7) Ve (fG)=(Vf)eG+ f(VeG)
(8) VX(fG) (V) x G+ [(V x G)
(9) VIA(F())] = K(J () VS (x)
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19, f(r):/ArFodr

T = psingcosf

13. = psingsind = dV = p’sin¢dpdeds
z = pcos ¢
1- 2t
sin(2t) = 2sintcost sint = 1 = cos(2t) cos’t =

2

1+ cos(2t)

: /CFodr—/ F(r(t))er'(t)dt = /CFonsz/Cfldx+/Cf2dy+/cf3dz



MAT-20400 Vektorianalyysi
tentti 07.10.2008
Ei laskimia, taulukot jaetaan

1. Laske [ Fedar, kun F=[xy,x*~y,x*yJz] ja C on
C

r(t)z[—\/?,zt,tz], te [1, 2]

2. (i) Maaraa f(z) siten,etta vektorikentalld -+
F=xy2i+(sinz+x2y)j+ yf ()k
on skalaaripotentiaali .
(i1) Laske j F-dr, kun C on jana pisteesta
C

(0,1,-7/2) pisteeseen (1,1,7/2)
(F (1)-kohdasta).

3. Laske vektorikentin F= [2)6)7,)62 T y2,—3z]
vuo puolipallon

R:{(x,y,z):x2+y2+(z+2)2 :4,z2—2}

pinnan lapi. (Huom! Vain puolipallon pinta).
4. Olkoon F=[zy—e*,xz?+In(y),xcos(y)] .

Laske I VxF-ndo, ,kun n on pinnan S
C

yksikkoénormaali, ja pinnan positiivinen puoli
on ylapuoli ja S on puolipallon pinta:
x2 + y2+4 (z + 3)2 = 4, missé 723 .



MAT-20400 Vektorianalyysi Tehtdvit 1-4 s @ Olkoon F = yZexy i+xz(l+eV)j+eVk |
73040 Vektorianalyysi tehtavit 1-5 SR
tentti 15.1.2007 Laske H (VxF)endo ( H(V X[ )onds ), kun n on S

Ansaitut bonuspisteet saat palauttamalla tehtédvipaperin ao.
-luennoitsijalle ( Kauhanen 1. jakso, Pirttiméaki 2. jakso).
Ei laskimia, taulukot jaetaan

yks1kkonormaah ja pinnan pos1t11v1nen puoh on alapuoh jasS on
puolipallon pinta:
22+ 9%+ (z+3)2 =4, £35S

-
P

Pallon muotoisen s#ilion halkaxsua on 10 m. M)xka/:)n
1maaran tilavuus, kun! veden syvyys (= pihnan ja pallon
pohjan man kohdan vélinen etalsyys) on 2m.

(Ohje: sylinteri rdlpaatlt ja pallo sopivaan asemaan.)

@ (i) Laske [ Fedr kunF =[3x%+y, -yz, 2xyz] jaCon
C 3

onr(r)=[£,t] tel0,1]

(i) Laske (j) F-dr , kun F = [cosy,sinx] (siis integraali yli S:n reunan),
d

kun S on

S:{(x,‘y):OSxS%,Ogyg%}_

. 57y
N . 1 ) . (i) Laske ﬂ exp T dx (l)’ , missa n kolmio, jonka
j (i) Madras kentin F= y’z'1+2xyz"j+4xy’z’K  skalaaripotentiaali o K LEFL :

(mikali on olemassa). kérkipisteet ovat (0,0),.(0,1), (1,0),

((i1) LaskeJ. F-dr,kun C on r(t)=[—t,\/;,«/;] , tell,2], . )
c - —

(F (i)-kohdasta). .

(iii) Olkoon r=(xy,2) ja r=|[r] ja a vakiovektori.

Laske 'V ® (3)(1‘) ja. Ve (7’21‘)

% (i) Laske pintaintegraali

[[(x=2xy)do . . | )

,missi
S

S={(x,%,2):02x<1,0<y<£2,2=x%}.

(ii) Laske vektoril«%entéin F=(x+zy,2-x) o puolipallon = » ’

Rz{(x, y,z): Xy +(z-2) =1, z22}

pinnan lépi. (Huom! Vain puolipallon pinta).




MAT-20400 Vektorianalyysi
Tentti 11.10.2006

e Ei laskinta eikd taulukkokirjoja.

e Kirjoita jokaiseen vastauspaperiin nimesi, opiskelijanumerosi
ja koulutusohjelmasi.

e Jos kiytdt bonuksia periodin 5/2005-6 kurssilta, niin kirjoita
vastauspaperiin "Periodi 5".

. Olkoon F(z,y,2) = (—y,z, z). Laske

/Fodr
(s

O

pisteestd (2,0, 4) pisteeseen (—2, 0, 8) sylinterin 22 +y? = 4 ja tason z+2 = 6
leikkauskdyrad pitkin, kun kierretddn z-akselia positiiviseen kiertosuuntaan
(ts. ollaan joukossa y > 0). '

. Laske kentin F(z,y,2) = (z,0,z%) vuo "ylospdin” pinnan z = z° + y° sen
osan lapi, jolle -1 <zr <lja—-1<y<1.

. Laske kentdn F(r) = rr vuo "onton pallon puolikkaan”

T={(z,y,2) €ER®: 1< +¢y*+22<2, 2>0}
reunapinnan ldpi kappaleesta 7" poispéin. Téassd r = (z,y, 2) ja r = ||r|.
. a) Anna pinnalle
S={(z,y,2) ER®: z=9—-22—¢% 2>0}

parametrisointi r(r, ) napakoordinaatteja r ja 6 kiyttden. Anna myos para-
metriavaruus R (ts. parametrien rajat).

b) Laske a-kohdan parametrisoinnin antama normaalivektori N(r, 6).

c) Laske pinnan S pinta-ala a-kohdan parametrisointia kiyttéden.



